

# КУЗБАСС

Орган Кемеровского горкома ВКП(б) и горсовета, Новосибирской области.

13 марта 1938 г.  
№ 43 (3916)  
ВОСКРЕСЕНЬЕ

Выходит 20 раз в месяц

ЦЕНА 10 КОП.

**Доблестная советская разведка, руководимая нестигаемым большевиком Николаем Ивановичем Ежовым, действует во славу нашей родины. Ее могучие резервы — весь советский трудовой народ. В этом ее сила!**

(ПРАВДА)

## Честь и слава советской разведке!

(Передовая „Правды“ за 11 марта 1938 г.)

Подлейшие изменники родины, право-троцкистские бандиты, кровавые, лютые враги народа разоблачены и обезврежены. Процесс антисоветского право-троцкистского центра, закончившийся допрос обвиняемых и свидетелей вскрыл чудовищные злодеяния, совершенные Бухариным, Рыковым, Крестинским, Ягодой и их гнусной шайкой. Вся страна с огромным вниманием следит за процессом. Чувство глубочайшего возмущения и негодования охватило рабочих, крестьян, служащих, интеллигенцию Советского Союза. Народ единодушно требует расстрела презренных шпионов и убийц. Фашистские бандиты должны быть беспощадно уничтожены.

В дни процесса чрезвычайно ярко выразилась горячая любовь советского народа к своей доблестной разведке — органам наркомундела, — раскрывшей змеиную гнзду шпионов, диверсантов, вредителей, провокаторов, убийц. Со всех концов СССР несутся пламенные приветствия героическим советским разведчикам и их главному руководителю сталинскому наркому Николаю Ивановичу Ежову.

Рабочие механо-сборочного цеха Челябинского тракторного завода имени Сталина в своей резолюции написали: «Мы восхищены успешной разоблачительной работой наших славных наркомунделцев под руководством верного ленинца — сталинца тов. Н. И. ЕЖОВА. Мы выражаем уверенность, что они и впредь так же успешно будут разоблачать врагов народа...»

Таково одно из бесчисленных народных приветствий НКВД. Советская разведка — грозное оружие в руках рабочего класса против врагов всех мастей. Советская разведка показала себя зорким стражем революции, охраняющим завоевания социализма и мирный труд советского народа. Созданная и воспитанная партией Ленина — Сталина, советская разведка — сильная большевистской идеологией в работе и неразрывной связью с трудящимися нашей страны. Народ знает, что советская разведка охраняет его кровные интересы, и потому окружает ее вниманием, любовью и поддержкой.

Товарищ Ежов в речи на заседании Президиума ЦИК СССР 27 июля 1937 года говорил:

«В капиталистическом мире органы разведки являются наиболее ненавистной частью государственного аппарата для широких масс трудящегося населения, поскольку они стоят на страже интересов господствующей кучки капиталистов. У нас, наоборот, органы советской разведки, органы государственной безопасности стоят на страже интересов советского народа. Поэтому они пользуются заслуженным уважением, заслуженной любовью всего советского народа».

Заслуги советской разведки огромны. Раскрытие подлейшего заговора право-троцкистских предателей влетает новую ветвь в венки славы героическим наркомунделцам. Когда сталинский Центральный Комитет и советское правительство поставили руководителем советских разведчиков Николая Ивановича Ежова, враги, притаившиеся в своих змеиных норах, сразу почувствовали, что близок их конец. Они знали, что железная рука полнца сталинского Центрального Комитета наступит на них, как бы они ни маскировались. Желая спасти свои подлые шкурки, они пытались, как это установлено судебным следствием, убить Николая Ивановича Ежова. Обер-бандит Ягода подсылал к Николаю Ивановичу Ежову участников своей шайки для того, чтобы они его отравили. Но замысел право-троцкистских бандитов, и счастье для советского народа, не удался.

Блестящая победа советских разведчиков является вместе с тем крупным поражением иностранных буржуазных разведок. Право-троцкистские изменники, как о исчерпывающей ясностью

показало судебное следствие, являлись продажными шпионами, действовавшими по прямому указанию иностранных разведок и генеральных штабов. В угоду своим хозяевам — фашистским аггессорам — троцкистско-бухаринско-рыковская шайка своей вредительской и диверсионной деятельностью старалась обеспечить поражение СССР в будущей войне для того, чтобы через горы трупов и моря народной крови прийти к власти и восстановить капиталистический строй. Разгром этого шпионского гнезда — большой удар по поджигателям войны, удар равный по своему значению выигранной битве в войне с фашизмом. Ничто не помогло предателям ни тщательной маскировке, ни двуличию, ни многолетней провокатерский опыт. Советская разведка раскрыла все их ухищрения!

Шпионско-диверсантская сеть капиталистических разведок в нашей стране разгромлена. Но, несомненно, будут сделаны попытки ее восстановить. До тех пор, пока наша социалистическая страна окружена капиталистическими государствами, весь народ должен находиться в состоянии мобилизационной готовности.

В речи на февральско-мартовском пленуме ЦК ВКП(б) товарищ Сталин говорил:

«Доказано, как дважды два четыре, что буржуазные государства засылают друг и другу в тыл своих шпионов, вредителей, диверсантов, а иногда и убийц, дают им задание внедриться в учреждения и предприятия этих государств, создать там свою сеть и «в случае необходимости» — взорвать их тылы, чтобы ослабить их и подорвать их мощь. Так обстоит дело в настоящее время. Так обстоит дело и в прошлом».

Таков закон взаимоотношений между буржуазными государствами.

Бесспорно, что в тылу Советского Союза буржуазные государства стремятся засылать вдвое и втрое больше вредителей, шпионов, диверсантов и убийц, чем в тылу любого буржуазного государства.

Впереди у советской разведки огромная работа, требующая высокой доблести, мужества и самоотверженности. Наши наркомунделцы в своей работе опираются на весь многомиллионный мужественный и патристичный советский народ. Советские разведчики — это не только те, кто работает в разведывательно-карательных органах, но и миллионы трудящихся, научившихся большевистской бдительности, научившихся разоблачать врагов народа. Трудящиеся массы знают, что, помогая наркомунделцам, они помогают самим себе. Трудящиеся массы знают, что работа органов НКВД — важнейшая часть дела рабочего класса, дела социализма.

Доблестная советская разведка, руководимая нестигаемым большевиком Николаем Ивановичем Ежовым, действует во славу нашей родины. Ее могучие резервы — весь советский трудовой народ. В этом ее сила!

Колхозники артели «Червоный перекос», Донецкой области, в своей резолюции написали: «Да будут прокляты презренные убийцы, шпионы, предатели родины, погубившие лучших людей нашей страны, нанесшие ущерб народному хозяйству. Никогда и никому не сломить мощи советского государства, воли советского народа, уверенно идущего к новым победам. Требуем от Военной Коллегии Верховного суда СССР физического уничтожения всех злодеев из троцкистско-бухаринской своры».

Это гласит всего советского народа, полного священной ненависти к право-троцкистским изменникам и шпионам. Советская разведка разоблачила полных заговорщиков, предателей родины, врагов народа. Советский суд воздаст этой банде презренных фашистских наймитов по заслугам!

Совнарком СССР и ЦК ВКП(б) одобрили представленный комиссией доклад и акт приема и постановили открыть движение поездов по поволжскому радиосу 13 марта с. л.

Движение поездов по метрополитену в связи с открытием поволжского радиуса будет осуществляться расдельно по маршрутам: а) Сокольники — парк культуры и отдыха; б) Курский вокзал — Вяземский вокзал.

Население Таллина проявляет огромный интерес к паланингам. В порту и на прилегающих к нему улицах соблавалось скопление людей, пришедших приветствовать победителей Арктики. В полпредство к ним тт. Паланина, Крекеля, Ширцова, Федорова и Шмидта поступают многочисленные приветствия и приглашения от научных учреждений и всевозможных организаций города.

## НИКОМУ НЕ ОТНЯТЬ НАШИХ ЗАВОЕВАНИЙ

Мы, рабочие и инженерно-технические работники смены тов. Рыжова 2-го участка «Центральной» шахты, узнав из обвинительного заключения и материалов процесса антисоветского «право-троцкистского блока» о чудовищных преступлениях подлых наймитов фашизма, клеймим проклятием этих гнусных убийц и шпионов.

Мерзкие гады — Бухарин, Рыков, Ягода и др., в союзе со злейшим врагом трудящихся, обер-бандитом Троцким, пытались восстановить в нашей стране власть помещиков и капиталистов надеть ярмо эксплуатации на шею рабочего класса и крестьянства Советского Союза.

Это зменное отродье вырвало из наших рядов лучших сынов партии и родины, преданных соратников товарища Сталина — тт. Кирова, Куйбышева, Менжинского, нашего великого писателя Максима Горького. Эти шакалы фашизма еще в 1918 году имели заговор против Ленина, Сталина, Свердлова.

## Истребить злодеев!

(Из резолюции, принятой на митинге в колхозе имени Ворошилова Глужовского сельсовета.)

Мы колхозники сельхозартели имени Ворошилова, собравшиеся на митинг, единодушно выражаем свою жгучую ненависть к заклятым врагам народа, предателям нашей родины, убийцам и шпионам. — Бухарину, Рыкову, Чернову, Ягоде и др. бандитам из «право-троцкистского блока». Их подлость не забудет наш народ. Они, эти мерзкие гады, грязные убийцы прокляты всем трудящимися человечеством.

Подлые бандиты — Бухарин, Рыков, Ягода, Чернов и др. продавали фашистским извергам нашу родину. Своим змеиным жалом они направляли на чудовищное уморщивание лучших людей социалистической родины, любимцев народа тт. Максима Горького, Куйбышева, Менжинского.

Наше единодушное требование к Верховному суду СССР — стереть с лица земли троцкистско-бухаринско-рыковскую нечисть. Смерть озверелым бандитам, заклятым врагам нашей социалистической родины!

Мы плем свою горячую благодарность славным чекистам и их руководителю товарищу Николаю Ивановичу Ежову,

Мы, горянки, присоединяемся к голосу миллионов масс нашей страны, требующих уничтожить озверелых собак, стереть их с лица нашей советской страны. Другого приговора не должно быть.

Мы, горянки, даем обязательство еще больше повысить революционную бдительность, теснее сплотить свои ряды вокруг нашей партии и любимого вождя товарища Сталина. Еще больше повысим производительность труда. Мартовский план в 7500 тонн мы выполним досрочно.

Пусть знают наши враги, что никогда, никакими способами им не удастся остановить строительство нашей счастливой и радостной жизни. Советский народ, руководимый партией большевиков и нашим вождем Иосифом Виссарионовичем Сталиным, непобедим.

Да здравствуют наши зоркие чекисты и их неустрасимый руководитель товарищ Ежов!

Да здравствует великий Сталин!

По поручению подписались: Кравец, Бережнов, Рыков, Мурашев, Малышенко, Ткачук, Шамаренко.

## Передовую агротехнику — на колхозные поля

Следуя примеру щербинцевцев и убийцев, мы, агрономы Елькевской машинно-тракторной станции, включаемся в социалистическое соревнование за высокий урожай.

На сегодня с агротехникой в колхозах, обслуживаемых Елькевской МТС, не все обстоит в порядке. Виноваты в этом прежде всего мы, агрономы.

Правда кое-что сделано в колхозах. Например, вывезено на поля для удобрения 6 тысяч возов навоза. Заключение договора с сельхознабом на приобретение 120 тонн минеральных удобрений. Но на этом нельзя успокаиваться. Колхозы и колхозники нынче жадно тянутся к агротехнике, стремятся к применению ее на своих полях.

Включаясь в соревнование, мы берем на себя следующие обязательства:

Добиться среднего урожая в 1938 году, в среднем по колхозам нашей МТС не ниже 21 центнера с га, по пшенице — 20 цент., по овсу — 22 цент., по ржи — 21 цент., а в отдельных колхозах довести урожай до 30 цент. Для этого проведем следующие мероприятия:

Организуем звенья высоких урожаев во всех колхозах, будем проводить в них занятия по агротехнике не реже 1 раза в месяц.

Организуем агротехнические кружки во всех колхозах и будем проводить в них регулярные занятия.

Организуем не менее 3 хат-лабораторий с полным оборудованием и окажем им повседневную, практическую помощь в работе.

Каждому агроному иметь календарный план выездов в колхозы.

Проведем весеннее боронование всех озимых.

Обязательно проведем их прополку до выхода в трубочку.

Посевать яровые культуры исключительно кондиционными и протравленными семенами.

По парам и зяби сеять только после предварительной культивации.

Полностью использовать, запланированные горно, местные и минеральные удобрения.

Проведем сев яровых — зерновых в 6-7 дней, с качеством только на хорошо и отлично.

Обеспечим прополку всех культур до выхода их в трубочку.

Добьемся выполнения плана паровспашки до 1 июня не менее 50 проц. с применением всех правил агротехники. Все паровспашку закончить к 10 июня.

На всех семенных участках сделать сортовую прополку и довести их до 1-2 категории.

По вышеуказанным мероприятиям вызываем на социалистическое соревнование агрономов Кемеровской МТС. Просим газету «Кузбасс», быть нашим арбитром.

Врид. ст. агронома Елькевской МТС, ЧЕРВЯКОВ.

Участковые агрономы: АФИНАСЬЕВ, КЛИМОВСКИХ.

## ПРОЦЕСС АНТИСОВЕТСКОГО «ПРАВО-ТРОЦКИСТСКОГО БЛОКА»

11 марта на процессе присутствовало свыше 500 человек

Речь государственного обвинителя — прокурора СССР тов. Вышинского и речи защитников т. т. Брауде и Коммодова

Заседание Военной Коллегии Верховного суда СССР началось 11 марта в 12 часов дня в обстановке всеобщего напряженного внимания. Октябрьский зал Дома Союзов, где проходил судебный процесс антисоветского «право-троцкистского блока», вчера, как и во все предыдущие дни, переполнен: на процессе присутствует свыше пятисот человек — представителей рабочих и интеллигенции, представителей дипломатического корпуса, советской и иностранной печати. Типографы снимают судебное заседание для кино.

В начале судебного заседания председательствующий Ульрих спрашивает государственного обвинителя, защиту подслушиваемых, нет ли каких-либо заявлений или ходатайств. Получив отрицательные ответы, председательствующий объявляет судебное следствие законченным и предоставляет слово государственному обвинителю прокурору СССР тов. Вышинскому.

Тов. Вышинский в течение пяти часов произносит сильную, яркую речь, которая содержит уничтожающий анализ чудовищных преступлений подлого и кровавого «право-троцкистского блока», в смысле злодеяний которого: озлобленная борьба против советской власти во имя восстановления капитализма, измена социалистической родине, шпионаж по заданиям иностранных разведок, вредительство во всех отраслях социалистического хозяйства, убийства ряда лучших людей нашей страны.

Обращаясь к судьям, тов. Вышинский говорит: — Народ наш и все честные люди всего мира ждут вашего справедливого приговора. Пусть же ваш приговор прогмрет по всей нашей великой стране, как зvon набата, зовущего к новым подвигам и к новым победам. Пусть прогмрет ваш приговор, как освежающая и всеочищающая гроза справедливой советской наказания.

Вся наша страна, от малого до ста-

рого, ждет и требует одного: изменников и шпионов, продававших врагу нашу родину, расстрелять, как потаных псов!

Наш народ требует одного: раздать проклятую гадюгу!

Пройдет время. Могила невинных изменников зарастет бурьяном и чертополохом, погребтые вечным презрением честных советских людей, всего советского народа.

А над нами, над нашей счастливой страной попрежнему ясно и радостно будет сверкать своими светлыми лучами наше солнце. Наш народ будет попрежнему шагать вперед и вперед по очищенной от последней нечисти и мерзости прошлого дороге по главе с нашим любимым вождем и учителем — великим Сталиным — вперед к коммунизму!

Прокурор требует для всех подсудимых высшей меры наказания, выдвоя из числа обвиняемых двоих: Раковского и Бессонова, в отношении которых он считает возможным ограничиться 25 годами тюремного заключения.

Присутствующие встречают требование прокурора единодушным одобрением, которое за стенами зала судебного заседания разделяет весь великий советский народ.

На вечернем заседании Военной Коллегии Верховного суда СССР 11 марта получает слово член Коллегии защитников тов. Брауде, защищающий подсудимого Левина.

По мнению защитника, подсудимый Левин был привлечен к заговору право-троцкистских преступлений исключительно методами шантажа и запугивания. Левин является носителем многочисленных отрицательных черт, свойственных буржуазному интеллигенту. Если бы злодей Ягода обратился со своими подлыми предложениями к представителям подлинной советской интеллигенции, он получил бы отпор и

был бы разоблачен. Ягода знал, к кому обращаться. Но и Левина ему пришлось довольно долго «обрабатывать», прежде чем удалось сделать его своим сообщником: Ягода применял к Левину, наряду с методами запугивания и шантажа, также методы лести и своеобразного подкупа.

Защитник считает, что в преступлении, совершенных Левиным, виновны в первую очередь главарь «право-троцкистского блока». Он ходатайствует о сохранении жизни своему подсудимому.

Член Коллегии защитников тов. Коммодов защищает подсудимых Плетнева и Казакова.

Защитник говорит об уточненных методах антисоветской борьбы, примененных врагами нашего отечества, о шпионаже, вредительстве, терроре. От выстрела из обреза враги советской страны перешли к умерщвлению советских деятелей руками правительственных и жандармских органов. Это самый варварский и жестокий способ убийства, противоречащий человеческому сознанию и потому особенно сильно потрясший общественное мнение.

Защитник считает, что Плетнев и Казаков встали на путь столь чудовищных преступлений под влиянием угрозы Ягоды. Ссылаясь на то, что государственный обвинитель назвал возможным применить к подсудимым различный подход, защитник тов. Коммодов просит суд сохранить жизнь его подсудимым.

Председательствующий тов. Ульрих спрашивает других подсудимых, желают ли они воспользоваться защитительной речью. Все они отказываются от защитительной речи.

Затем суд заслушал последние слова подсудимых Бессонова, Гринько и Чернова.

Следующее судебное заседание — 12 марта в 11 часов утра.

## В Совнарком СССР и ЦК ВКП(б)

О ПРИЕМЕ ПОКРОВСКОГО РАДИУСА ВТОРОЙ ОЧЕРЕДИ МОСКОВСКОГО МЕТРОПОЛИТЕНА имени Л. М. КАГАНОВИЧА

9 марта с. л. Совнарком СССР и ЦК ВКП(б) заслушали доклад председателя правительственной комиссии т. Сидорова по приему покровского радиуса второй очереди московского метрополитена имени Л. М. Кагановича.

Совнарком СССР и ЦК ВКП(б) отметили, что покровский радиус второй очереди московского метрополитена построен технически более совершенными способами, чем первая очередь. Строительством осуществлено с сохранением нормальных условий жизни города. Подземный метрополитен оснащен новой техникой тоннеостроения и выполнил работы высококачественно в соответст-

вии с техническим проектом. Фактическая стоимость строительства составила 200,6 миллионов рублей; против генеральной сметы достигнуто снижение стоимости почти на 8 процентов.

Совнарком СССР и ЦК ВКП(б) одобрили представленный комиссией доклад и акт приема и постановили открыть движение поездов по поволжскому радиусу 13 марта с. л.

Движение поездов по метрополитену в связи с открытием поволжского радиуса будет осуществляться расдельно по маршрутам: а) Сокольники — парк культуры и отдыха; б) Курский вокзал — Вяземский вокзал.

## Ледокол „Ермак“ в Таллине

ЛЕНИНГРАД, 11 марта. (ТАСС).

Корреспондент ТАСС связался сегодня по телефону с Таллином и вызвал к аппарату полпреда СССР в Эстонии тов. Никитина. Тов. Никитин сообщил:

— 10 марта в Таллине для пополнения запасов угля прибыл ледокол «Ермак», на борту которого находятся славные паланинги. Советская колония горячо приветствовала отважных завоевателей Северного полюса. Героям были преподнесены цветы.



# ПРОЦЕСС АНТИСОВЕТСКОГО „ПРАВО-ТРОЦКИСТСКОГО БЛОКА“

## Утреннее заседание 11 марта

### Речь государственного обвинителя—прокурора Союза ССР тов. А. Я. Вышинского\*

#### Особенности настоящего процесса

Товарищи судьи, члены Военной Коллегии Верховного суда Союза ССР!

Приступая к своей обвинительной речи по настоящему делу, представляющему собой исключительное явление, имеющему чрезвычайно общественно-политическое значение, я хотел бы раньше всего остановить ваше внимание на некоторых отличительных чертах этого дела, на некоторых выдающихся его особенностях.

Во-первых, в первый раз Верховный суд нашей страны рассматривает дело о тяжких преступлениях, направленных против блага нашей родины, против нашего социалистического отечества — отечества трудящихся всего мира. Но едва ли я ошибусь, сказав, что впервые нашему суду приходится рассматривать такое дело, как это, рассматривать дело о таких преступлениях и таких злодействах, как те, что прошли перед вашими глазами, что прошли перед глазами всего мира на этом суде, о таких преступлениях, как эти преступления, ожидающие сейчас перед вами на скамье подсудимых.

В самом деле, какой судебный процесс из всех тех, которых, в силу условий классовой борьбы и ожесточенного сопротивления делу социализма со стороны наших врагов, прошло у нас за последнее время немало, может сравниться с нынешним процессом по чудовищности, наглости и цинизму преступлений, совершенных этими господами!

В каком другом процессе удалось вскрыть и обнаружить с такой силой и глубиной подлинную природу этих преступлений, с такой силой сорвать с лица негодяев их коварные маски и показать всему нашему народу и всем честным людям всего мира звериное лицо международных разбойников, искусно и умело направляющих руку злодеев против нашего мирного социалистического труда, воздвигнувшего покое, счастье и радостно-цветущее социалистическое общество рабочих и крестьян!

Уже это одно обстоятельство говорит достаточно ясно о громадном общественно-политическом значении этого процесса, о том, что данный процесс представляет собой выдающееся явление, что данный процесс имеет значение историческое.

В чем заключается историческое значение данного процесса? В чем заключается некоторые его особенности? Историческое значение этого процесса заключается раньше всего в том, что на этом процессе с исключительной тщательностью и точностью показано, доказано, установлено, что правые, троцкисты, меньшевики, эсеры, буржуазные националисты и так далее и тому подобное являются не чем иным, как беспринципной, безыдейной бандой убийц, шпионов, диверсантов и вредителей.

Ровно год назад товарищ Сталин, анализируя недостатки нашей работы и указывая меры ликвидации троцкистских и иных двурушников, говорил:

«Два слова о вредителях, диверсантах, шпионах и т. д. Теперь, я думаю, ясно для всех, что нынешние вредители и диверсанты, казним бы флагом они ни маскировались, троцкистским или бухаринским, давно уже перестали быть политическим течением в рабочем движении, что они превратились в беспринципную и безыдейную банду профессиональных вредителей, диверсантов, шпионов, убийц. Понятно, что этих господ придется промывать и корчевать беспощадно, как врагов рабочего класса, как изменников нашей родины. Это ясно и не требует дальнейших разъяснений».

Пропел год. На примере настоящего процесса мы видим, как глубоко прав

был товарищ Сталин в своей оценке троцкистов и бухаринцев.

Троцкисты и бухаринцы, то есть «право-троцкистский блок», верхушка которого сидит сейчас на скамье подсудимых это — не политическая партия, не политическое течение, это банда уголовных преступников и не просто уголовных преступников, а преступников, продавшихся вражеским разведкам, преступников, которых даже уголовники презирают, как самых ладных, самых последних презренных, самых растленных из растленных.

Так называемый «право-троцкистский блок» — это организация шпионажа, диверсий, вредительства, политических убийств и распродажи своей родины врагам.

У блока нет ничего идейного, ничего, так сказать, «духовного», ничего идеологического. Что когда-то в какой-то мере у некоторых из участников этого блока было, то давным давно растеряно, утрачено, давным давно исчезло, истлело в смрадном, отвратительном шпионском подполье.

Правда, некоторые из подсудимых, особенно подсудимый Бухарин, делали на этом процессе не раз попытки сохранили, как говорят французы, хорошую мину при плохой игре, принять вид «идейных» людей, прикрасить свою бандитскую уголовную деятельность всякого рода «философиями», «идеологическими» и т. п. разговорами.

Бухарин пытался здесь весь кошмар своих гнусных преступлений свести к какому-то «идейным установкам», о которых он пробовал говорить длинные напыщенные речи. Бухарин говорил здесь о разделении труда в этой шпионско-вредительской организации, о каких-то «программных пунктах», о какой-то «идейной ориентации», хотя — добавлял он — идейной ориентации на кулачество.

Схватенный за руку, пойманный с поличным, Бухарин призывает в свидетели самого Гегеля, бросает в дебри лингвистики, филологии и риторики, бормочет какие-то ученыя слова, лишь бы как-нибудь замести следы. Но он не выдерживает и своей учено-бредовой ленте заканчивает признанием:

«Мы все превратились в ожесточенных контрреволюционеров, в изменников социалистической родины, мы превратились в шпионов, террористов, реставраторов капитализма. Мы пошли на предательство, преступление, измену. Мы превратились в повстанческий отряд, организовывали террористические группы, занимались вредительством, хотели опрокинуть советскую власть пролетариата».

Бухарину к этому надо было добавить: «Мы превратились в полицейское отделение японско-германской разведки, мы превратились в бесстыдных торговцев родиной».

Блок — это агентура иностранных разведок. Члены блока и его руководители вроде Троцкого, который не сидит здесь на скамье подсудимых, Бухарина, Рыкова, Ягоды, Крестинского, Розенгольца и рядовые его члены вроде Зубарева, Максимова-Диковского и других — это рабы этих разведок, это невольники своих хозяев.

Философия и шпионаж, философия и вредительство, философия и диверсия, философия и убийства — как тени и злодейство — две вещи не совместимые!

Я не знаю других примеров, — это первый в истории пример того, как шпион и убийца орудует философией, как толченым стеклом, чтобы запоролить своей жертве глаза, перед тем, как разозлить ей голову разбойничьим кистенем!

нужно демократию и свободу народов, для борьбы со всеми и всякими поджигателями войны, со всеми международными провокациями и провокаторами.

Вот почему за ходом этого процесса с трепетным вниманием следят трудящиеся массы всех стран мира, особенно же тех стран, где народ ведет героическую борьбу за свою свободу против фашистского ига.

Бухарин и Рыковы, Ягоды и Булановы, Крестинские и Розенгольцы, Ибрамовы, Шаранговичи, Ходжаевы и другие — это та же «питая колонна», это тот же ПОУМ, это тот же Булкуво-клан. Это один из отрядов фашистских провокаторов и поджигателей войны, действующих на международной арене,

Разгром этого отряда — великая услуга делу мира, делу демократии, делу подлинной человеческой культуры.

Исключительное значение настоящего процесса, однако, не ограничивается сказанным.

Здесь, на скамье подсудимых, сидит не одна какая-либо антисоветская группа, агентура не одной какой-либо иностранной разведки. Здесь, на скамье подсудимых, сидит целый ряд антисоветских групп, представляющих собой

брошен польской разведкой для шпионской работы в СССР в 1921 году.

Гришко, по его собственным словам, стал шпионом германской и польской разведок в 1932 году, а до этого поддерживал шпионскую связь с этими разведками, особенно с польской разведкой.

Ибрамов и Ходжаев через своих кулаки «работают» под руководством Бухарина над организацией связи с резидентами английской разведки, над

в бухаринских преступлениях, хотя и прикрывавшихся чем-то вроде «теории».

Именно они, эти преступления, объясняют действительный ход вещей, действительную логику событий и борьбы, поставивших лицом к лицу два мира, два блока — блок изменников, наймитов иностранного капитала, разблаженный и раздвальный сейчас пшеном и мощью великой советской страны, блок предателей, погрязших вечным презрением, позором и проклятием миллионов масс трудящегося народа всего мира, — и блок советских патриотов, великих и непоколебимых в любви к своей родине, выдержавших не одну историческую битву с врагами, готовых под руководством коммунистической партии и великого Сталина дать героический отпор любому врагу в любых условиях, в любое время, откуда бы он ни появился, несмотря ни на какую измену, ни на какое предательство.

Значение настоящего судебного процесса определяется, разумеется, и теми уроками, которые неизбежно необходимо извлечь всем нам, патриотам советской земли, из этого процесса.

Наша родина наслаждается счастьем социалистической победы, счастьем и радостью освобожденного от капиталистического ига труда.

20 лет стоит, как несокрушимый утес, советское государство — социалистическое государство рабочих и крестьян.

20 лет упорно и настойчиво идет дружная работа миллионов народов, объединившихся в братский союз советских социалистических республик, построенный гением вождя социалистической революции Ленина и Сталина.

За эти 20 лет когда-то бедная и слабая страна превратилась в страну богатую и могучую, в страну мощную и непоколебимую.

За эти 20 лет Российское государство превратилось в государство социалистическое.

На Чрезвычайном VIII Всесоюзном Съезде Советов, принявшем великую Сталинскую Конституцию, товарищ Сталин говорил:

«Наше советское общество добилось того, что оно уже осуществило в основном социализм, создало социалистический строй, т. е. осуществило то, что у марксовцев называется иначе первой или второй фазой коммунизма. Значит, у нас уже осуществлена в основном первая фаза коммунизма, социализм. Основным принципом этой фазы коммунизма является, как известно, формула: «от каждого по его способностям, каждому по его труду».

Социализм вошел в быт нашего народа, социализм победил в нашей стране. И нет силы в мире, которая могла бы ослабить значение или величие этой социалистической победы. И это, несмотря на все трудности, стоявшие и еще стоящие на нашем пути. И это, несмотря на все усилия враждебных нам иностранных государств и отживших и умирающих остатков эксплуататорских классов в нашей стране задержать прогрессивное развитие нашего общества, помешать нашим социалистическим успехам, сорвать нашу мирную творческую работу по построению в СССР социализма.

Можно без всякого преувеличения сказать, что за истекшие 20 лет советской истории наше государство и наш народ не знали ни одного года, ни одного месяца и дня, когда бы не нападали на нас враги.

От первых дней Великого Октября до блестящих дней величайшей из исторических эпох — эпохи Сталинской Конституции — молодая республика Советов не выходит из огня классового нападения эксплуататоров и их бесчисленной агентуры — троцкистов, меньшевиков, эсеров, бухаринцев, знаменцев, муссовалистов, дашнапов, грузинских, узбекских и других националистов, черносотенцев, белогвардейцев, кадетов, попов, кулаков и т. д. и т. п.

Этот процесс еще раз нам напомнил, и при том напомнил с небывалой силой и остротой, что два мира стоят, как бы перед другим — мир капитализма и мир социализма.

На опасность для дела социализма в СССР капиталистического опружения не раз обращали наше внимание наши учителя Ленин и Сталин.

(Окончание в следующем номере).



агентуру разведок целого ряда враждебных к СССР иностранных государств.

В этом «деле» завязали остатки всех антисоветских сил, групп и организаций, завязали, по крайней мере, как это с точностью установлено судебным следствием, четыре иностранных разведки: японская, германская, польская и английская и, разумеется, все другие иностранные разведки, которые поддерживают и указанными разведками дружественный, так называемый, оперативный контакт.

В самом деле, если говорить о Троцком, то его связь с гестапо была исчерпывающе доказана уже на процессе троцкистско-знаменского террористического центра в августе 1936 г. и антисоветского троцкистского центра в январе 1937 г. Теперь же доказано, что его связи с немецкой политической полицией и разведками других стран относятся к значительно более раннему периоду времени, что Троцкий был связан с германской разведкой уже с 1921 г. Об этом совершенно точно показал Крестинский на настоящем судебном процессе. Теперь доказано, что Троцкий был связан с английской разведкой «Интеллидженс-Сервис» с 1926 года. Об этом точно показал, — и это доказано, — обвиняемый Раковский. Весь блок во главе с Троцким целиком состоял из одних иностранных шпионов и парских охранников.

Бухарин и Рыков через своих сообщников были связаны с рядом иностранных разведок, которых они систематически обдурачивали.

Ягода, как мухамы, был облеплен германскими, японскими и польскими шпионами, которых он не только прикрывал, как это он сам здесь признал, но через которых он вел шпионскую работу, передавая разведкам секретные государственные материалы, продавая и предавая нашу страну этим иностранным разведкам.

Крестинский, по собственному признанию, — германский шпион с 1921 года.

Росенталь — один из руководителей троцкистского подполья, как установлено, начал свою шпионскую работу для германского генерального штаба, как он сам признал, в 1923 году, а для английской разведки, как он сам тоже признался в этом преступлении, — в 1926 году.

Раковский — один из ближайших и особо доверенных людей Троцкого, по его собственным показаниям, являлся агентом английской разведки «Интеллидженс-Сервис» с 1924 года и агентом японской разведки с 1934 года.

Чернов начал свою шпионскую работу в пользу Германии, по его собственному признанию, в 1928 году, связавшись с германской разведкой по инициативе и при содействии неизвестного эмигранта-меньшевика Дана. Шарангович был завербован и пере-

укреплением которой немало поработал на средне-азиатских границах СССР небезвестный разведчик и авантюрист Лоуренс.

Потом идут провокаторы и агенты царской охранки — Зеленокий, Зубарев, Иванов. Иванов к тому же еще и английский шпион.

Прибавьте к этой компании группу отравителей — убийц Левина, Маглевана, Казакова, Крочкова, Максимова-Диковского и других, связанных с ними и, тогда морально-политический облик этого блока и каждого из его участников станет ясным до предела.

Вот почему мы можем сказать — вот злобная куча человеческих отбросов, не оставившихся ни перед чем, не брезгавших ничем, готовых на все — на взрывы заводов и железнодорожных поездов, на истребление скота, на порчу хлеба, на убийство, шпионаж и измену.

Перед всем миром разоблачается теперь презренная, предательская, бандитская деятельность Бухаринных, Ягод, Крестинских, Рыковых и прочих право-троцкистов. Они продавали родину, торговали военными тайнами ее обороны, они были шпионами, диверсантами, вредителями, убийцами, ворами, — и все для того, чтобы помочь фашистским правительствам свергнуть советское правительство, свергнуть власть рабочих и крестьян, восстановить власть капиталистов и помещиков, расчленили страну советского народа, отвергнуть национальные республики и превратить их в колонии империалистов.

Таков был приказ их хозяев и они выполняли этот приказ как могли, стараясь изо всех сил.

Таковы эти люди, таковы их планы и расчеты, таковы их позорные и чудовищные преступления.

Подсудимый Бухарин хвастливо говорил здесь, что это они, правые, капиталистические подпевалы, вооружили троцкизм «духовным» оружием теории реставрации капитализма.

О какой «теории» говорит Бухарин, этот прожженный политический плут и один из крупнейших организаторов иностранного шпионажа против СССР?

Как чорт от ладана, Бухарин бежит от признания своей вины. Бухарин отрицает здесь свою вину. Что стоит то отрицание в свете имеющихся у нас против Бухарина доказательств?

Напомним лишь, что в утреннем заседании 7 марта Бухарин и Рыков были полностью уличены в шпионских связях и в шпионской работе в пользу германской и польской разведок.

А Бухарин, при этих условиях, говорит о какой-то «теории», пытался «теоретически» объяснить ход вещей, привелный правых в отныне заклятых врагов советской власти и советского народа...

\*. Сокращенная стенограмма.